



燃情三行诗·礼敬新中国



听百岁老兵讲峥嵘岁月 接力诵读燃情三行诗祝福祖国



冯宗尧和孩子们视频连线,讲述战争年代的经历



宝船社区朗读社的成员和孩子们一起唱红歌

“红领巾不再戴的时候,那一抹靓丽的鲜红,已深烙在了我们心中……”8月17日上午,激昂的诵读声在南京市鼓楼区江东街道宝船社区响起。现代快报品牌活动“欢乐社区行”来到宝船社区,联合1213志愿者同盟,举办“燃情三行诗,礼敬新中国”的主题活动。孩子们和抗战老兵接力诵读燃情三行诗、唱红歌,表达对祖国母亲的祝福。

见习记者 张雅静 现代快报+/ZAKER南京记者 徐梦云 张然/文 马晶晶/摄



扫码看视频

零距离倾听,百岁老兵讲述峥嵘岁月

活动现场,孩子们与抗战老兵冯宗尧连线对话。“如今我们的祖国强大了,离不开每一个人的出力,我96岁了,也还要出力,要把爱国的道理讲给你们这些年轻人听。”冯宗尧声如洪钟。

回忆起那段峥嵘岁月,冯宗尧打开了话匣子。在他小学毕业那年,侵华日军疯狂侵略中国,他随父亲到处逃难,经常遇到敌机轰炸。“我亲眼见到日本鬼子的残忍,知道书是读不成了,要保家卫国,后来考入了黄埔军校18期。”

1942年10月,冯宗尧从黄埔军校毕业,随即参加远征军,被派往印度兰姆伽担任坦克教练。“我最大的愿望就是上阵杀敌,打了三次报告都被上级拒绝了,上级说我教出更多的坦克手,作出的贡献更大。”据冯宗尧回忆,1944年,中国远征军缅甸大反攻,他教出的坦克兵冲在了第一线。在面对参加过南京大屠杀的日军18师团时,坦克兵们同仇敌忾,一举冲进师团指挥所,缴获日军关防大印。

“头可断,血可流,而志不能缺。”冯宗尧念出了自己写下的“燃情三行诗”,其实这首诗是在他刚参军时写下的,当年他写下这段话时,最大的志向就是

孩子们声情并茂地朗诵三行诗

保卫祖国,把日本鬼子打败。“祖国强大,老百姓才能平平安安过日子。我希望每个青少年都要有志向,要为祖国的发展贡献力量。”

小小少年、耄耋老人,接力诵读三行诗

冯宗尧简短有力的三行诗,让大家感受到浓浓的爱国情。孩子们拿出早已准备好的诗歌,认真地诵读起来。

11岁的张宇熠和另外几位同学都系着红领巾。“我是一名少先队员,在我眼里,祖国和我准备的诗歌一样是一抹靓丽的鲜红。”他说,自己要用简短的诗句表达对祖国的感情。

宝船社区朗读社的几位成员也来到现场,朗诵了一首《面对鲜红的党旗》。75岁的吴奶奶是朗读社的一员,朗诵时声情并茂。吴奶奶告诉现代快报记者:“现在日子越过越好,不仅吃穿不愁,还有时间到处旅游。看到祖国大好河山,就感到特别自豪。”

现场燃爆了,老中青三代齐唱红歌

“有人知道8月15日是什么日子吗?”红歌教唱在这样的提问中开场,一个小女孩举手说:“是日本投降的日子。”“说得对,今年8月15日是日本宣布无条件投降74周年,我们今天学习的歌曲《歌唱二小放牛郎》也和这段历史有关。”吴奶奶说。

“正在那十分危急的时候,敌人快要走到山口,昏头昏脑地迷失了方向,抓住了二小要他带路……”孩子们跟着吴奶奶一句一句唱。教唱环节结束,朗读社成员和孩子们齐唱这首歌,歌声久久回荡。



扫码看视频

张宇熠的妈妈告诉记者:“孩子对历史感兴趣,以后想带他去井冈山走一走,学习老一辈革命家的精神。”

最小的参与者顾语桐还不满4岁。她妈妈说:“孩子太小,跟她讲爱祖国她听不懂,但我想带她来现场感受一下。”



著名画家林逸鹏带领孩子们鉴赏画作

俄罗斯油画作品邂逅燃情三行诗,中西文化碰撞会擦出什么样的火花?8月17日,在中海左岸澜庭项目售楼处,举办了一场俄罗斯油画展,每幅画旁都配有一首三行诗。30个萌萌娃来到活动现场,在著名画家林逸鹏的带领下赏画诵诗,还留下了自己的画作。

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷/文 徐洋/摄

油画邂逅燃情三行诗 萌娃走进艺术学堂吟诗作画

俄罗斯油画邂逅燃情三行诗

三行诗是一种微型诗,也叫微诗。微型诗是一种有着比较严格限制的独立诗体,一般被定义为三行内、不超过30字的诗。“燃情三行诗·礼敬新中国”活动由凤凰出版传媒集团主办,现代快报+/ZAKER南京、江苏凤凰文艺出版社、雨花杂志社承办,江苏银行特别支持。

这次展出的油画不仅包括俄罗斯总统“普京奖”获得者基霍米洛夫的系列油画,还包括《哭泣的蒙娜丽莎》《裸女》《向日葵》等其他著名油画家的经典油画作品。其中,基霍米洛夫苦心孕育、巧夺天工的作品为世界众多的

教堂、美术馆、博物馆、画廊,还有私人买家争相收藏。

大师带着30个萌娃鉴赏油画

一大早,来自奇石书画的30个小朋友就在家长的带领下来到售楼处。活动邀请到著名画家、南京师范大学美术学院教授、徐悲鸿艺术研究院常务副院长、中国美术家协会会员林逸鹏。萌娃们跟着林老师鉴赏一幅幅油画,小脑袋探得高高的。

奇石书画负责人许磊告诉现代快报记者,他们经常带小朋友走出教室,参加书画展还有一些公益活动。

诗情画意入心田

看了油画作品,孩子们又围绕“心中的向日葵”这个主题在纸上画起了画。7岁的许艺萌画了5朵向日葵,还有一个太阳和一栋房子,房子里有个小姑娘。许艺萌告诉记者,这个小姑娘就是她,房子上的锁也是向日葵造型。有意思的是,作品中有两朵向日葵在空中,她说:“我画的向日葵会跳舞!”

孩子们完成自己的创作后,站好队形,深情地念起三行诗:“少年中国,与天不老;中国少年,与国无疆;吾心往之,吾意属之,吾国强之。”

一位学生家长告诉记者,能听林老师讲课很荣幸,而且这也是孩子第一次参加诗朗诵,参加活动非常开心。

